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cOzUM KITAPCIGI

T. C. KIMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO :

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 0000005

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitapg¢igdi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitapg¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gorevlisinin de hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadidiniz veya yanls yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Gérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapcik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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Bu testte 80 soru vardir.

1. “Saglikli yagsam igin gerekli olan durumlarin énemini
kavrar ve gunlik yasaminda uygular.” kazanimina
gore etkinlik planlayan bir 6gretmen yasama yakinlik
ilkesini g6z oninde bulundurmalidir. CUnki 6grenme-
Ogretme slrecinde 6gdrenciye verilen bilgiler, 6gren-
cinin gunlik yasamda kullanabilecegi ve yararlana-
bilecegi bilgiler olmalidir. Ogretim, yasamdan kopuk
olmamalidir. Egitim yasama hazirliktan 6te yasamin
ta kendisi olmalidir. Soru incelendiginde saglikh yasa-
min 6neminin bilinip yasama aktariimasindan, trans-
ferinden s6z edilmektedir.

Dogru cevap C secenegidir.

2.  Dogru cevap A secenegidir. Aktif 6grenmedir. Aktif 69-
renme: Ogrencinin 6grenme siirecinin sorumlulugunu
tasidigi, 6z dizenleme ve karar alma firsatinin veril-
digi karmasik 6gretimsel islerle 6grencinin 6grenme
sirasinda zihinsel yeteneklerini kullanmaya zorlandigi
bir 6gretme 6grenme yaklasimidir. Eger 6grenci bir
derste, planlama + uygulama + degerlendirme boyut-
larinda tamamen aktifse 6grenmenin sorumlulugunu
alir. Ne yapacagina, naslil yapacagina ve nerede ya-
pacagina kendisi karar verir. Oz denetim ve 6grenme-
yi 6grenme gergeklesir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Dersinde duyussal hedeflere ulagsmak isteyen bir
6gretmenin amacina en iyi konusma halkasi hizmet
eder. Konusma halkasi 6grencilerin duygu ve dusun-
celeri ayirt ederek empati becerisi kazandiklari, bir
karakterin yerine gegerek onun diinyasindan konus-
malarini sirdirdikleri bir 6gretim teknigidir. Balik kil-
¢Ig1, neden sonug diyagrami, beyin firtinasi yaratici
problem ¢cézme ve fikir Gretme teknigi; benzetim ger-
¢egin gug ve tehlikeli oldugu durumlarda benzerinden
yararlanma, mikro 6gretim ise 6gretmen egitimlerinde
kullanilan kuguk bir 6gretmenlik uygulamasidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

Yapilandirmacilik, ¢oklu zeka kurami, basamakh 6g-
retim ve proje tabanli 6grenme 6grenci ilgi, yetenek
ve beklentilerinden hareketle 6gretimin dizenlenmesi
gerektigini savunurken Gagne'nin 6gretim durumlari
modeli bu 6zelligi 6Gnemsemez.

Dogru cevap E segenegidir.

Ogretmen sirasiyla

I. Unitenin kazanimlarini incelemis,

I, On 6grenme eksikliklerini tamamlamis
Il Biligsel giris davraniglar testi uygulamis

IV. Ogretim hizmetinin niteligini artirici galismalar
yapmis.

V. Ogrenci 6grenmelerini izleme testi ile dlgmiistiir.

Ancak biligsel giris davraniglari testi sonuglarina goére
6grenme eksikliklerinin tamamlanmasi gerekecegin-
den dogru cevap Il ve III'tr.

Dogru cevap B segenegidir.

Programl 6gretim uygulamasi sonucunda:
Ogrencinin aktif katihmi saglanir.

Sosyallesme engellenir.

Anlasilmayan konularin tekrarina olanak saglanir.
Zaman bakimindan ekonomiklik saglar.

Ancak senteze ulagsmak kolaylagsmaz, zorlasir.

Dogru cevap C segenegidir.
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10.

Sunus yoluyla 6gretim stratejisi Gi¢ asamada gergek-
lesir.

1. On organize edicilerin sunulmasi (Kavram haritalari
vb.)

2. Konunun sunulmasi

3. Bilissel yapinin guglendiriimesi. Bu asama 6gret-
menin anlamh 6grenmenin gergeklesip gerceklesme-
digini anlamak igin 6grenciden 6rnek istedigi asama-
dir.

Dogru cevap A secenegidir.

Soru incelendiginde panele vurgu yapildigi gorule-
cektir. Bes kisilik uzmanlar grubunun konunun farkl
boyutlarini ele alarak tartismayi samimi ve sicak bir
havada stirdirmeleri, tartismanin sonunda stirece ka-
tilan dinleyicilerin uzmanlara soru sorma firsati yaka-
lamalari panelin yapildiginin bir géstergesidir.

Dogru cevap E segenegidir.

Dersinde sokak ¢ocuklarinin yagsam bigimlerine dikkat
cekmek isteyen bir 6gretmenin 6grencilerine sokak-
larda yasayan ¢ocuklarin yagsamlarindan kesitlerin yer
aldigi kisa bir video izletmesi, ardindan 6grencilerine
kendilerini bu ¢cocuklarin yerine koyarak onlarin neler
hissediyor olabileceklerini bulmalarini istemesi empa-
ti becerisine; ardindan durumu tartisarak degerlendir-
melerini neden sonug iliskisi kurarak analiz etmelerini
istemesi ise 6rnek olay incelendiginin gostergesidir.
Cevabin konusma halkasi olabilmesi igin 6grencilerin
kahramanin yerine gegerek sirayla duygu ve dugun-
celerini belirtmeleri gerekirdi.

Dogru cevap D segenegidir.

Kavram haritalari daha ¢ok sonug yoluyla 6grenme
stratejisinde kullanilir. Bu sebeple dogru cevap C'dir.
Diger segenekler ise bulus stratejisinin o6zelligidir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

1.

12.

13.

14.

Ogrencilere daha énceden dgretilen zitlik ve geliski
iceren konularda, dusunceleri bu zitliklarin iki ucunda
ya da aralarinda bir yerlerde olan dgrencilerin egilim-
lerini gerekgelendirdikleri, battn sinifin etkin katilimini
gerektiren bir tartisma teknigi gorts gelistirmedir.

Dogru cevap D segenegidir.

Mehmet'in 6grenirken duygulari yerine mantigini
kullanmayi, dislinerek 6grenmeyi, 6grendiklerini de
uygulamay! ve yaparak yasayarak ogrenmeyi tercih
etmesi soyut kavramsallastirma ile aktif yasanti 6g-
renme stillerinin 6zelligini tagidigini gosterdiginden iki
stilin arasinda kalan ayristiran 6grenme stilinin baskin
oldugunu gosterir.

Dogru cevap A segenegidir.

Siyah sapka riskleri, karamsarligi ve olasi tehlikelere
dikkat gektiginden, "Orman yanginlarina iligkin sorun-
lari ¢bzmek icin elimizde hangi bilgiler var?" sorusu
siyaha degil, beyaz sapkaya 6rnektir.

Dogru cevap B secgenegidir.

Ogretmenin, "Bir an hig yagmurlarin yagmadigini
dislinin, boyle bir durumda nelerle karsilasabiliriz?"
sorusunu sorarak dersine baslamasi girme, konuyu
sinifta olusturulan yapay ortama tasiyip 6grencile-
ri deneyle bas basa birakarak bilgiyi kazanmalarini
saglamasi kesfetme, ardindan konu ile ilgili problem
durumlara yer vererek Ogrenilenlerin yasama akta-
rilmasina firsat vermesi derinlestirme, dgrenilenlerin
hep birlikte degerlendiriimesi de degerlendirme yapil-
digini gésterdiginden agiklamaya yer verilmemigtir.

Dogru cevap C segenegidir.
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15.

16.

17.

18.

19.

Ogrencinin "Ben arkadaslarimla bir arada olmadi-
gimda huzursuz oluyorum." demesi sosyal;
cevre, bitki ve hayvanlara olan ilgimden dolayi derste
bu konular islendiginde mutlu oluyorum." demesi ise
dogaci zekasinin baskin oldugunu gosterir.

"Ayrica

Dogru cevap E segenegidir.

Ogrencilere yagatilacak deneyimin gergek ortamlarda
ve araglarda gergeklestiriimesinin gug, pahali ve riskli
oldugu durumlarda benzetim teknigi kullaniimaktadir.
Soru incelendiginde kalp masaji uygulamalari disin-
daki konular benzetim icin uygun degildir.

Dogru cevap E segenegidir.

Dersini istasyon teknigi baglaminda yapilandiran bir
o6gretmen, dyku, siir ve kompozisyon etkinliklerinden
olusan ug istasyon masasi olusturmustur. Masalarda
olusturulan etkinliklere dikkat edildiginde Gg¢lnin de
benzer zeka ve 6zelliklere uygun oldugu gorilecektir.
Bu durumda o6grencilerin farkl yeteneklerinin ortaya
¢cikmasi beklenemez.

Dogru cevap E segenegidir.

Balik kilgigi, bir neden-sonug diyagramidir. Ayrica
analiz becerisi kazandirir. Soruya dikkat edildiginde
bu 6zelliklere vurgu yaptigi gorilecektir.

Dogru cevap A segenegidir.

Tutor destekli 6gretim, 6grencinin eksik oldugu ko-
nularda bireysel destek almasi esasina dayanan bir
ogretim teknigidir. Kelime anlami olarak tutor, 6zel
ogretmen manasina gelse de burada destegi sunan
kisi asil 6gretmen degil; Ust siniftan konuya hakim biri,
stajyer 6gretmen ya da etit 6gretmeni olabilir. Buna
gOre soruda tutor teknigine vurgu yapilmaktadir.

Dogru cevap B secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

20.

21.

22.

Emre Ogretmen'in sinif kurallarini olusturmak lizere
ogrencilerinden fikir almak igin sinifta altigar kisiden
olugan gruplar olusturup, gruptaki her dgrenciye ug
kart verip konuya iliskin disuncelerini yazmalarini is-
temesi beyin eseri teknigini uyguladigini géstermek-
tedir.

Dogru cevap A segenegidir.

Anlam ¢ézimleme tablolari ¢cok sayida kavrama ait
birgok 6zelligin (benzerlikler ve farkliliklarin gdsteril-
mesinde kullanilan iki boyutlu (satirlar ve sttunlar)
grafik dizenleyicilerdir. Kavram haritalari, kavramlar
arasindaki iliskileri timdengelimle gosteren iki boyut-
lu semalardir. Bilgi haritalari iklim, nifus vb. bilgiler
iceren gorsellerdir. Tanilayici dallanmis agag, bir agag
diyagramina yerlestirilen birbiriyle iligkili dnermelere
ogrencilerin dogru veya yanlis yanitlar vererek bir so-
nuca ulasmalarini saglayan ve bu sayede 6grencilerin
zihin yapilarindaki bilgi 6rtintdleri ile kavram yanilgila-
rini tespit etmeyi amaglayan bir 6lgme ve degerlen-
dirme aracidir. Kavram karikaturleri ise 6grencilerin
kavram yanilgilarini belirleme, giderme ve sinifta bir
tartismaya zemin hazirlama amaciyla kullanilan kari-
katurlerdir.

Dogru cevap A segenegidir.

Gorselde arabanin hizli gittigini belirtmek igin “cizgi”
dgesinden yararlanilmistir. Informel denge 6gelerin
alana yerlestiriimesinde kullanilan bir ilkedir. Gorsel-
de sadece bir 6ge oldugundan bir denge aranmaz.
Gergek fotograflar dikkati farkli yénlere cekeceginden
tercih edilmez. Cizimlerin etkisi daha fazladir. Metin,
acikhgi artinr. Hizalama, 6genin hayali bir gizgiye ya
da birbirlerine dayanmasidir. Gorselde soldaki gizgiler
farkli yerlerden basladigindan sola dayali hizalama
yoktur.

Dogru cevap A segenegidir.
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23. E. Dale’nin yasanti konisine gore 6grenme yasantilari 26. Okullasma orani, okul ¢agindaki ¢ocuklardan okula
su sekilde dizilmistir. gidenlerin sayisini ifade etmektedir. Bu oran egitimin
tim temelleriyle yakindan ilgilidir. Ozellikle kalkinma-
= nin planlanmasinda, egitim planlamasi asamasinda
Dale’in Yasam Konist z g dikkate alinir. Ancak soruda ailelerin egitime daha az
/\\ . %5 E_g 6nem vermeye basladiklari ek bilgisi verilmigtir. Bu
Sl g é%% ég durum egitimin sosyal temelinin zayiflamakta oldugu-
sembollerie ] . . . o
wnien RomnamE nu gésterir. Glinkl sosyal temel egitimde okul — gevre
yagantilar
Sorodl somholeTe (toplum, aile) is birligini ifade eder. Kaynaklarin yeter-
edinilen yagantilar PETIVN . . o . . s
Radyo, pik, g resiiare sizligi, ekonomik temelin; 6grencilerin ihtiyaglarinin
E:E»ijnyraef.:tz’e kargilanamamasi, bireysel temelin; gelisim ve 6gren-
ilinil il
Televi:,;::z;:iz: .;;am"ar me psikolojisinin egitime olan yansimalarinin dikkate
Sergler yardiyia edirilen yagantiiar - alinmamasi, psikolojik temelin; genel anlayis ve dikey
Sealer yerimia Eelen YesennE R ve yatay hedeflerdeki tutarsizliklar da felsefi temelin
Gisteriler yoluyla edinilen yagantilar %: >
Dramatizasyonia edinilen yagantilar E 3 ‘g Zaylf Oldugunu gésterir.
¢ Eg 8
Madel ve numuneler e edinilen yagantikar 2 § gg P
. - w B =@ g - T
Dofrucian dodruys edinilen maksat! yagantikar 2 885 Dogru cevap C segenegldlr.
Bu sebeple en somuttan en soyuta siralama
IV. Cevre gezisi
Ill. Kisa bir film izleme
Il. Ses kaydi dinleme
I. Ders notundan takip etme 27.  Ogretim programlarinin kendinden beklenenleri yeti-
seklinde olmaldir. ne getirebilmesi ve dgrencilere temel yasam beceri-
Dogru cevap B segenegidir. leri kazandirmasi onun iglevsellik 6zelligiyle agiklanir.
Ogretim programlarinin degismezlik ve genellik ézel-
likleri yoktur. Ozgiinliik dzelligi, her égretim progra-
minin hazirlandi§i toplumun yapisina 6zgi olmasiyla
ilgilidir. Dinamiklik ise programlarin kendini sirekli
yenilemesi yani canli bir yapiya sahip olmasini ifade
24. Materyal, zaman iginde bilgilerde meydana gelebile- eder.
cek degisikliklere gore giincellenmeye uygun olmali- Dogru cevap D secenegidir.
dir. Gincellenmeyen materyaller gegersiz olacagin-
dan yenisinin hazirlanmasi gerekir. Bu da maliyeti
artirir ve ekonomik degildir.
Dogru cevap C segenegidir. g
S
>
©
>
€
[
E 28. Ulkelerin politik felsefelerini yansitan, kaynagini ana-
< yasadan alan ve ulkedeki egitim faaliyetlerinin vizyo-
. E»' nunu belirleyen hedefler uzak hedeflerdir. Bu hedefler
25. Ogretim sirecinde kullanilacak tim yazilimlarin énce- 5
X

likle 6gretim programlarina uygun olmasi gerekir. Bir
ogretmenin planlama surecinde ilk basvuru kaynagi
ogretim programinda yer alan kazanimlardir.

Dogru cevap B segenegidir.

Ulkelerin kurulus ideolojilerini yansitir ve egitim faali-
yetlerine yon verir. Uzun vadeli ve toplumsal igerikli
hedeflerdir. Genel hedefler MillT Egitim'in ve okullarin,
Ozel hedefler ise derslerin hedefleridir.

Dogru cevap C secenegidir.
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29.

30.

B kodlu derslerde icerik, 6grencinin istediginden bas-
layabilecegi sekilde duzenlenmistir. Yani dersler ara-
sinda o6n kosul iligkisi yoktur. Bu, B kodlu derslerin
moddler anlayisla diizenlendigini gosterir.

Dogru cevap D secgenegidir.

Planhlik: Milli egitimin gelismesi iktisadi, sosyal ve
kiltirel kalkinma hedeflerine uygun olarak egitim- in-
san gucu- istihdam iligkileri dikkate alinmak suretiyle
sanayilesme ve tarimda modernlesmede gerekli tek-
nolojik gelismeyi saglayacak mesleki ve teknik egiti-
me agirlik verecek bigimde planlanir ve gerceklestiri-
lir.

Firsat ve imkan esitligi: Egitimde kadin, erkek her-
kese firsat ve imkan esitligi saglanir. Parasal olanak-
lardan yoksun basarili 6grencilerin en ylksek egitim
basamagina dek 6drenim gérmelerini saglamak ama-
clyla parasiz yatihlik, burs, kredi ve baska yollarla
gerekli yardim yapilir. Ozel egitime ve korunmaya ge-
reksinimi olan ¢ocuklari yetistirmek igin 6zel 6nlemler
alinir.

Siireklilik: Fertlerin, genel ve mesleki egitimlerinin
hayat boyunca devam etmesi esastir. Genglerin egi-
timi yaninda, yasama ve is alanlarina olumlu bir bi-
¢imde uymalarina yardimci olmak lzere yetiskinlerin
surekli egitimini saglamak igin gerekli dnlemleri almak
da bir egitim gorevidir.

Karma egitim: Okullarda kiz ve erkek karma egitim
yapilmasi esastir. Ancak egitimin tlrline, imkéan ve
zorunluluklara gore bazi okullar yalnizca kiz veya yal-
nizca erkek 6grencilere ayrilabilir.

Yoneltme: Fertler, egitimleri stresince ilgi, istidat ve
kabiliyetleri olglisinde ve dogrultusunda gesitli prog-
ramlara veya okullara yoneltilerek yetistirilirler. Millt
egitim sistemi, her bakimdan bu yoneltmeyi gercek-
lestirecek bigimde dizenlenir.

Dogru cevap B segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

31.

32,

33.

34.

Sinif i¢i davranis kurallari olusturulurken en fazla dik-
kat edilmesi gereken durum kurallarin 6grencilerle
birlikte olusturulmasidir. Aksi takdirde 6grenciler ku-
rallarin kendilerine dayatildigini hissedip benimseme-
yeceklerdir.

Dogru cevap D segenegidir.

Secenekler iginde en uygun tutum, tutarli ve anlayisli
olmaktir. Diger segeneklerde verilenler iletisim engeli
icermektedir.

Dogru cevap A segenegidir.

Ogrenci etkilesiminin ve paylasiminin en etkili ve yo-
gun oldugu sinif oturma diizeni 6ncellikle kiime otur-
ma duzenidir. Daha sonra yuvarlak veya daire oturma
duzenidir. En az etkilesim ise sirali oturma diizenidir.
(Geleneksel oturma diizeni)

Dogru cevap E segenegidir.

Ogretmen araya gantalari koydurarak ve kurallari ha-
tirlatarak onlem almig, 6grenciler konusunca kagitlari
alarak ve 6grenciler aglayinca geri vererek tepki gos-
termistir.

Dogru cevap E secenegidir.
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35.

36.

37.

38.

Oturma duzeni, 1s1, 151k, temizlik vb. kosullar sinif yo-
netiminin fiziksel diizen boyutunda yer alir.

Dogru cevap B segenegidir.

Amaca gore iki degerlendirme turd bulunmaktadir:
bagil ve mutlak. Ogrencilerin sinav kaygisi igin yapi-
lan degerlendirmede diger grup Uyelerinin test puan-
lari dikkate alinmamaktadir. Her bir 6grencinin puani
olcut ile kargilastiriidiktan sonra terapi alip almayaca-
gina karar verilmektedir. Bu nedenle bagil degerlen-
dirme degil, mutlak degerlendirme s6z konusudur.

Dogru cevap C segenegidir.

Olgme isleminin nasil yapilacagini gdsteren ilkeye
6lgme kurali denir. Bir sorunun nasil puanlanacagini
belirtmek de 6lgme kurali olarak ifade edilebilir. Olg-
me, gozlem sonuglarinin sayl veya sembol ile gos-
terilmesi; Olgek, 6lgme araci ve Olgut degerlendirme
yapabilmek icin belirlenen minimum deger; 6lgim, tek
bir 6lgme sonucu olarak tanimlanabilir. Verilen tanim-
larla iligkilendirildiginde bir sorudan 1-5 arasinda puan
verilmesi 6lgme kurali olarak belirlenecektir.

Dogru cevap D segenegidir.

A dogru olamaz, iki subeye de objektif test uygulan-
mistir. Bu duruma bagli olarak D sec¢enegi de dogru
olmaz. B segenegini soyleyebilecek bir bilgi verilme-
mistir. C secenegi ise her iki testte 5 segenekli olmasi
ve Fen Bilgisi Ogretmenligi testinin daha fazla soruya
sahip olmasi nedeniyle dogru degildir. E segenegi ise
genel bir ilkeden hareket etmekte ve soru sayisinin
fazla olmasi duyarligi artirmaktadir. Duyarligin artma-
sl ise glvenirligi artirmaktadir.

Dogru cevap E segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

39.

40.

41.

Standart hata formdllyle hesaplanir.
Testi SH=7.41-0,36 =5,6

Test 11 SH=6.y1-0,51=4,2

Test 1 SH=7.41-0,19 =6,3

Test v SH =5.41-0,64 = 3,0
Testv SH = 4.m =2,0

Il Testin standart hatasi en buyuktur.

Dogru cevap C segenegidir.

Sadece tesekkir ve takdir belgesi almaya bir puan
eksigi kalmis dgrencilere fazladan puan verilerek is-
leme hata karismistir. Bu durum sistematik hataya yol
acacaktir.

Dogru cevap B segenegidir.

A seceneg@indeki madde 2'nin ayirt ediciligi 0,40,
madde 5'in ayirt ediciligi ise -0,40’tir. Yani madde
ayirt edicilikleri esit degildir. B segeneginde madde
4’Gn ayirt ediciligi 0,24 ve madde 2’nin ayirt ediciligi
0,40’dir. Madde 4 daha ayirt edici degildir. C sece-
negi igin sorularin zorluk diizeyleri sirasiyla madde 1
icin 0,10, maade 2'nin 0,30, madde 3’lUn 0,40, madde
4’in 0,30 ve madde 5in de 0,40’dir. Buna gore en
zor madde 1’dir. D segeneginde ise ortalama gugluk
yorumlanmistir. Ortalama gugluk, aritmetik ortalama-
nin soru sayisina boélimuyle bulunur. Testin aritmetik
ortalamasi ise sorularin gugliklerinin toplamina esittir.
Buna gore testin aritmetik ortalamasi 1,5 ve ortalama
glcligl de 0,30°dur. Yani segenek dogrudur. E sege-
neginde ise madde 4'in C segeneginde Ust gruptan
¢ok alt gruptan az isaretlenmisir ki bu durumda da gel-
dirici beklenen yonde calismamistir.

Dogru cevap D segenegidir.
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42.

43.

44.

Seceneklerden hangisinin dogru oldugunu bulabilmek
icin her segenegi tek tek gbzden gecirmek gerekir. A
segeneginde "ortalamanin 1,5 standart sapma altin-
da" ifadesi yer almaktadir ki bu durumda T puanin 35
olmasi gerekir. Oysaki Isil'in puani 40'tir ve bu sege-
nek dogru degildir. B segeneginde Kaan'in T puani
50'dir yani tam ortalamanin Uzerindedir. Bu durumda
da Kaan ilk %5’lik dilimde olamaz. C segeneginde
Yagiz tum sorulari dogru yanitlamis olsaydi T pua-
ni 80 olurdu. D seceneginde Yigit'in sinavdan aldigi
(X-X)
S
formill yardimiyla donustirdlir. Bu formilde yerine
koyarsak t standart puani 70 buluruz ki Yigit'in T puani
ile standart puani ayni olur.

ham puani T standart puanina T = 10. +50

Dogru cevap D segenegidir.

Dagilimin mod degeri 30 puandir. 30 puanin tzerin-
deki 17 kisiyle bireysel gérisme yapilacaktir.

Dogru cevap B secenegidir.

Tanilayici dallanmis adag¢ uygulamasinda 6grencile-
re birbiriyle baglanti dogru-yanls tarzinda sorular
yoneltilir. Ogrenciler de sorulardaki dogru ve yanlis-
lar bularak ilerlerler. I. dnclldeki uygun kutucuklari
bulma, yapilandiriimis grid ve Ill. énculdeki anahtar
kavramlarin ¢agristirdigi kelimeleri yazma islemi ise
kelime iligkilendirme testlerinin birer 6zelligidir.

Dogru cevap B secgenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

45.

46.

47.

48.

Uzmanin vurgusu dogrudan élgmenin standart hatasi
ile ilgilidir. Cunku farkli kosullarda ve farkli kapsamda
olgme islemi yapildiginda 6zellikle 6lgme sonugclarina
karisan tesadifi hatalardan dolayr 6grenciler daha
fazla ya da daha az puan alabilecektir.

Dogru cevap D segenegidir.

Ogrenci katilimli degerlendirmelerin en énemli yarar-
lari 6grencilerin elestirel bakis acgisi gelistirmelerine
yardimci olmak, derslere gudilemek ve kendi perfor-
manslariyla ilgili farkindalik kazandirmaktir. Soruda
06z degerlendirmeden bahsedilmektedir ki bu isi ya-
parken herhangi bir kimseyle is birligine gerek yoktur.
Cunku 6grenci kendi performansini kendisi degerlen-
direcektir.

Dogru cevap E segenegidir.

Meta-analiz, belirli bir konuda yapilmis birbirinden ba-
gimsiz birden ¢ok calismanin sonugclarini birlestirme
ve elde edilen arastirma bulgularinin istatistiksel ana-
lizini yapma yontemidir.

Dogru cevap A segenegidir.

Anlatilan basliklar igerisinde bazi konularin daha
onemli oldugunu gdstermek igin o yerler italik, alti
cizili, renkli, resimli, koyu, yildiz koyma... kullanilabi-
lir. Bu islemlere algisal ayirt edilebilirlik denir. Amag,
onemli yerleri gostererek 6grenmeyi kolaylastirmaktir.

Dogru cevap E segenegidir.
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49.

50.

51.

Karsit kosullama duygularin ya da tutumlarin tam ter-
sine gevrilmesi surecidir. Yani severken sevmemeye,
sevmezken severe cevirmek. Ogretmenin burada
amaci sigara kosullamasini tersine gevirmektir. Siga-
ra igenlerin sigaraya duydugu olumlu tutumlari olum-
suz hale getirmektir. Bunun icin de karsit kosullamayi
kullanmalidir. Korkuyu ortadan kaldirmaya calisma-
digi igin sistematik duyarsizlastirma olamaz. Dav-
ranis kazandirmaya (pekistirme kullanarak kademe
kademe) yaklastirmadidi icin kademeli yaklastirma
olamaz. Biktirma ise surekli sigara icmesi istenerek
bikmasini saglamakla olurdu. Bu yizden biktirma da

olamaz. Dogru cevap B secenegidir.

Dogru cevap B secenegidir.

"Yasam bir bltlindlr. Hayatimizdaki herhangi bir du-
rum baska bir alani etkileyecek kadar gugludur." Le-
win’ e ait olan bu kurama gore; Alican’in isitme engeli
hayatinin baska bir alani olan sosyal iligkilerini etkile-

mistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Sosyal 6grenme kuramina gore kisinin kendi potansi-
yelini, yeteneklerini, 6z glivenini sorgulamasi 6z yeter-
lilik ile olur. Oz yargilama neden degil, diye diisiinen
arkadaglar icin 6z yargilama olmasi i¢in yontemini,
teknigini, zamanini elestirmesi gerekir. Paragrafta da

kisi potansiyellerini elestirdigi igin 6z yeterlilik olur.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

52.

53.

54.

Eger pekistirme icin gegcmesi gereken stire sabit sure-
lerde sistematik olarak artiriliyorsa burada artan ara-
likh tarife kullanilir. Yani 6nce otuz dakika kostugunda
ovulen 6grenciler daha sonra diizenli bigimde artan
sureleri kostuklarinda odullendirilir. Bu da artan ara-

likh pekistirmeye karsilik gelir.

Dogru cevap B segenegidir.

Ug yasindaki bir gocugun bu tiir davraniglari égren-
mesi ve iletisim sekli model alarak 6grenmeye yani
sosyal 6grenmeye dahildir. Cevresindeki insanlar

model alarak 6grenmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Guthrie'de aligkanliklari ortadan kaldirma yontemleri;
biktirma, esik ve zit tepkidir. Segeneklere bakildigin-
da sadece D segeneginde bu yontemlerden birinden
bahsetmektedir. Bu yontem de biktirmadir. Biktirmay-
la, bireyin istenmedik davranigi sikilana, bikana kadar

yapmasi amaglanir.

Dogru cevap D segenegidir.
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55.

56.

57.

Tepki analojisi, benzetmeler yaparak 06grenmedir.
Benzer uyaricilara ayni tepkiler gostermektir. Anao-
kulu 6grencilerinin okulu sevme nedenlerinden biri de
siniflarin fiziki ortamidir. Bu yiizden sevdikleri, aligtik-
lari, bildikleri anaokulu fiziki ortamini bu sevgileri de-
vam etsin diye aynen ilkokul birinci sinifa da uyarla-

mak gerekebilir. Buna da tepki analojisi denir.

Dogru cevap B secenegidir.

Burada kullanilan pekistire¢ cikolatadir. Cikolata da
yiyecek olduguna gore edimsel kosullamaya gore bi-
rincil pekistirectir. Yiyeceklerin klasik kosullamadaki
karsihgi ise (Pavlow deneyinde et) kosulsuz uyarici-
lardir. ikinci, pekistirecler ise kosullu uyariciya benze-
tilebilir.

Dogru cevap B secenegidir.

Bir bilgiyi 6grenirken bu bilgiyi bireyde var olan fark-
Ii bilgilerle iligkilendirerek, bireydeki semalara gore
dizenleyerek yapilandirmak, 6grenmeye calismak
bilgiyi isleme kuramina gére 6rgutlemektir. Kredi karti
sifresini illerin plaka kodlariyla hatirlamaya galismasi

buna 6rnektir.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

58. Uzun sureli bellekte 6zel yasantilarin, 6znel gegmisin

depolandidi yer anisal bellektir.

Dogru cevap C segenegidir.

59. Bir konuya dair bellekteki "yanhs bilgi", daha sonra
gergeklesen "dogru bilgi"nin yerine kullanihir. Bu ne-
denle sonraki 6grenme hatirlanamaz. Bu durum "yan-

lis yerlestirme"dir.

Dogru cevap C segenegidir.

60. "Zil calmadiysa daha teneffis olmamistir." demek
yanlis akil yuriitme oldugu icin 6zelden 6zele akil yi-

ritme demektir.

Dogru cevap E segenegidir.

61. Kazanilan bir davranis ya da 6zellik bir dmur tasini-
yorsa ve sende var olmaya devam edecekse buna
"gelisim sureklidir" denir. Klgtkken kazandigi bir
davranigl blyuduginde de kullanmaya devam eden
Eylem'in bu durumu "gelisim sureklidir" ilkesiyle acik-

lanabilir.

Dogru cevap A segenegidir.
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62.

63.

64.

Kuaguk ince kaslarin gelisimi icin son ¢ocukluk doéne-
mi beklenmelidir okul dénemi. Bundan 6nceki dénem
olan ilk gocukluk ya da oyun déneminde buyuk kaba
kaslar kullanilirken son ¢ocukluk dénemine giriime-
siyle kiglk ince kaslar da kullanilmaya baslanir. A
secenegi; fiziksel gelisimde cevre ve kalitim birlikte
belirleyicidir. B segenegi; iklimsel 6zellikler ergenlige
giriste etkilidir. C segenegi; fiziksel gelisimde en uzun
evre fetls evresidir. E secenegi; verilen bu &zellikler

ikincil cinsiyetin 6zelligidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Kdyde okulun olmamasi ve bu yizden matematik bi-
lememesi kiginin yasantisi ile ilgili bir durumdur. Sos-
yal gevrenin, yasamin bize sundugu ya da sunamadi-

g1 durumlar gelisimde yasanti ile agiklanir.

Dogru cevap B segenegidir.

Elif'in bu hayalini gerceklestirememesinden dolayi ya-
sadigi sikintilar, viicudun farkli yerlerindeki rahatsiz
edici belirtilerle ortaya ¢ikmistir. Bunu da Freud, or-

ganlastirma ya da bedensellestirme olarak yorumlar.

Dogru cevap A segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

65.

66.

67.

Arda’nin odasinda dinledigi muzik ablasini rahatsiz
etmektedir. Ama Arda bunu umursamamaktadir. Eger
insan iliskilerinde, kisi kendisini duslnerek davra-
niyorsa, oncelikli olan kendisiyse o zaman gelenek
oncesi dizeydedir. Bu durum da saf ¢ikarci olarak

yorumlanir.

Dogru cevap D segenegidir.

Anal donemde tepkici bir kigilik olusur. Kati goruslu-
lUk, mutsuzluk, tatminsizlik, begenmeme, surekli eles-
tirme gibi 6zellikler bu dénemin basarisiz atlatiimasi-

nin sonucudur.

Dogru cevap C segenegidir.

Kararsizhgini ¢6zime kavusturmak ya da daha sag-
likli bir kimlige baglanmak igin ertelemek, kendine
zaman tanimak moratoryum kisilik 6zelligidir. Mora-
toryumun diger adi da ertelenmis kimliktir. Paragrafta

da bu 6zellikten bahsedilmisgtir.

Dogru cevap B secenegidir.
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68.

69.

70.

71.

Kdéyde buyuyen kardeslerin ilgi alanlarinin yliksek
oranda birbirine benzedigi gorilmektedir. Bu durum
bizi, kdyde blylyen ¢ocuklarin daha ¢ok ortak zaman
gegcirdikleri sonucuna ulastirabilir. Sehirde buylyen
kardeslerin ise ilgi alanlari daha disik ¢ikmistir.Koy-
deki cocuklar kadar ortak zaman gegirmedikleri goru-
IUr. Kéyde yasamak ya da sehirde yasamak ise gevre

kosullari ile agiklanir.

Dogru cevap B segenegidir.

Arda’nin bir yetiskin yardimiyla kendisine sagladigi
ogrenciyi gelisim duzeyi yakinsal gelisim alani olarak

yorumlanir.

Dogru cevap E segenegidir.

Boyle bir durumla karsilasan sinif rehber 6gretmenin
yapmasi gereken konu kendi uzmanligini astigindan
okul rehber o6gretmenine yonlendirmek olmaldir.
Cunku iletisim problemlerinin ¢ozimu belli bir stireg
gerektirir. Bu sureci desteklemek de rehber 6gretme-

nin goérevidir.

Dogru cevap B segenegidir.

Mert’'e yapilacak en iyi yardim psikolojik danismadir.
Cunki aradan uzun bir zaman gegmis ve uyum sorun-
lari baglamistir. Boyle durumlarda psikolojik danisma
yapilir. Oryantasyon, sorun ¢ikmadan 6nce sunulur.

Her ikisinin de uyum saglayicilik islevi vardir.

Dogru cevap C segenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

72,

73.

74.

75.

Ogrenciye bilgi ve beceri kazandirarak zihinsel giig-
lerini gelistirmek, 6grenci kisilik hizmetinin degil; 6g-
retim hizmetinin gorevidir. Bu amaca 6gdrenciye farkli

derslerin bilgi ve becerisi kazandirilarak ulasilabilir.

Dogru cevap E segenegidir.

Ece'nin oncelikle karsilanmasi gereken ihtiyaci sevgi
ve ait olmadir. Cinki Ece kendisini okula ait hisset-
memekte, arkadaslarinin da kendisini sevmediklerini

distinmektedir. Yani iligki problemleri yagsamaktadir.

Dogru cevap D secenegidir.

Yasamsal tehlike bulundugundan 6grenci gonulli ol-
masa bile sinif 6gretmeninin yapmasi gereken okul
rehber 6gretmeni ile goriserek Seda ile gérismesini
istemesidir. Cunkl siddet gérmek bir kriz durumudur

ve muhakkak ¢ozulmesi gerekir

Dogru cevap C segenegidir.

Musavirlik okuldaki rehberlik uzmaninin okulda "or-
tak rehberlik anlayigi" olugturmak amaciyla ydnetici,
o6gretmen ve ailelere rehberlikle ilgili konularda bilgi
vermesidir. Soru incelendiginde musavirlige vurgu ya-
pildigi gorulecektir. Clnki psikolojik danisman ev or-
taminin nasil calismaya uygun hale getirileceginden

aileye bahsetmektedir.

Dogru cevap B segenegidir.
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76.

77.

78.

Rehber 6gretmenin yapmis oldugu ¢alisma ortaya ¢i-
kan problemin etkisini zayiflatmak ve yayilmasini 6n-
lemek amach oldugundan yani istenmeyen durumlari
onlemeye yonelik oldugundan 6nleyici rehberlik kap-

saminda degerlendirilir.

Dogru cevap E secgenegidir.

Mehtap’in iginde bulundugu doneme dikkat edildigin-
de buylmeye denk geldigi gorilecektir. Super, blyu-
me donemini 0-14 yas olarak ele almistir. Bu nedenle
Mehtap buyime dénemindedir. Deneme basamagi
14 - 17, yerlesme donemi 25 - 44, koruma dénemi ise

45 - 64 yas araligini kapsar.

Dogru cevap A secenegidir.

Soruda problem alanlarina vurgu yapildigindan kisi-
sel sosyal rehberlik akla gelmelidir. Ogrencinin egitsel
degil, kisisel rehberlige ihtiyaci vardir. Evdeki prob-
lem, galismasina engel olusturmaktadir. Cevap psiko-
lojik danigsma ya da iyilestirici rehberlik olamaz ¢iinki

problem alani sorulmaktadir.

Dogru cevap B secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

79.

80.

Milli futbolcu Hakan’in, "Butin bunlar bir yana futbol-
culugun bana daha gok para kazandiracagini biliyor-
dum. Asil mesele budur." demesi onun degerlerine

uygun meslek segctigini gosterir.

Dogru cevap A segenegidir.

Tam zamanlh kaynastirma raporu verilen 6grenci igin
genel egitim sinifinda yer bulunmamasi halinde egi-
timini 6zel egitim sinifinda slrdirebilmesi mimkin
degildir. Boyle bir durumda 6grenci bir baska okulun

genel egitim sinifina yerlestirilir.

Dogru cevap E segenegidir.
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